



Территориальный орган Министерства социальной политики Нижегородской области  
Управление социальной защиты населения г. Арзамаса

Государственное бюджетное учреждение «Центр социальной помощи семье и детям г. Арзамаса»

# ИНФОРМАЦИОННЫЙ ВЕСТНИК

№ 6

Июнь  
2014 г.

*Мы освещаем события в Центре,  
и мы всегда в центре событий!*

## Помощь Ресурсного центра

19 июня состоялся методический выезд специалистов Ресурсного центра ГБУ «ЦСПСД г. Арзамаса» в ГКУ «Социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних Лысковского района».

Выезд осуществлен в связи с реализацией новой региональной программы «Профилактика насилия и жестокого обращения с детьми, безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в Нижегородской области на 2014- 2015годы».

Новые опорные площадки, реализующие программы по профилактике насилия и жестокого обращения с детьми с этого года, с помощью такой формы методической работы имеют возможность получить индивидуальные и групповые супервизии по возникающим на практике вопросам и трудностям по разработке и реализации программ учреждения. Специалисты обсудили алго-



ритм построения и выполнения планов индивидуальной профилактической работы с детьми, столкнувшимися с проблемой насилия, проанализировали программу учреждения по профилактике насилия и жестокого обращения с детьми, разработанную специалистами ГКУ «Социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних Лысковского района», обменя-

лись опытом организации работы Школы приемных родителей и взаимодействия с силовыми органами по работе с родителями, уклоняющимися от выполнения родительских обязанностей.

Такая форма работы практикуется Ресурсным центром с 2011 года и зарекомендовала себя, как эффективная помогающая технология по повышению профессионального уровня специалистов учреждений области.

## Участие специалистов Центра в ежегодном национальном конкурсе «Золотая психея» и VIII Санкт-Петербургском саммите психологов

Психологи Центра приняли участие в ежегодном национальном конкурсе «Золотая психея» и VIII Санкт-Петербургском саммите психологов.

Арзамасские специалисты получили диплом за проект года в психологической практике.

Специалистами Центра на конкурс был представлен реферат проекта «Семья – всему начало» по организации психолого-педагогического сопровождения семей с детьми раннего и дошкольного возраста.

На сегодняшний день остаются востребованными услуги перина-



льной психологии и сопровождение молодых семей, реабилитация приёмных детей, помощь педагогически запущенным детям, подготовка к ЕГЭ, и другие. По-прежнему, актуальна и вакантна на конкурсе проектов тема семейного насилия, в которой арзамасские практики наиболее продвинулись на сегодняшний день.

Полезность участия в мероприятии национального значения для арзамасского Центра помощи семье и детям состоит в первую очередь в самоутверждении на всероссийском уровне и представлении собственного уникального опыта работы с семьей.

Кудряшова Т.Ю.

## Участие в вебинаре «Арт-терапевтический подход в работе с эмоциями»



20 июня 2014 года специалисты Центра социальной помощи семье и детям города Арзамаса участвовали в

вебинаре, проводимом АНО Центром «Про-мама» на тему: «Арт-терапевтический подход в работе с эмоциями».

Клинический психолог, игро- и арт-терапевт Куракина Н., педагог, арт-терапевт Широкова О. представляли опыт работы с детьми 6 – 10 лет на развитие эмоциональной сферы с применением песко-терапии. Программа, предложенная специалистами, находится на стадии апробации. Аналогичная программа реализуется в ГБУ ЦСПСД порядка 8 лет. Нами разработаны программы, направленные на профилактику алекситимии, с использованием арт-терапевтических техник для детей дошкольников, младших школьников и подростков. В данную программу включаются также приемные дети с тяжелыми эмоциональными нарушениями.

Гурлова А.Г.

## Всемирный день окружающей среды



В рамках Всемирного Дня охраны окружающей среды 5 июня 2014 г. сотрудники ГБУ «ЦСПСД г. Арзамаса» приняли

участие в Международном экологическом субботнике.

Вооружившись необходимым инвентарем, участники акции пришли к арзамасскому дендрарию, чтобы очистить его от сухостоя, пластиковых и стеклянных бутылок и прочего мусора.

Ежегодное празднование Всемирного дня окружающей среды помогает привлечь внимание общества к проблемам окружающей среды и подчеркивает острую необходимость в изменении отношения человека к природным ресурсам.

Муреева А.С.

## Экскурсия в музей русского Патриаршества

11 июня 2014 года ребята старшей и младшей группы из социально-оздоровительного лагеря по программе «Команда твоего успеха» ГБУ «Центр социальной помощи семье и детям города Арзамаса» посетили музей Русского Патриаршества.

Музей, размещенный в памятнике архитектуры – здании городского магистрата второй половины XVIII века в историческом центре Арзамаса на Соборной площади, является филиалом Нижегородского государственного историко-архитектурного музея-заповедника. Он посвящён жизни и деятельности предстоятелей Русской Православной Церкви, в том числе рожденных на Нижегородской земле Патриархов Московских и Всея Руси Никона (1605 -1681 гг.) и Сергия (1867 -1944 гг.). В экспозиции данного музея представлены материалы о Патриархах XX в., - начала XXI в. - Алексии I, Пи-



мене, Алексии II, Кирилле, также «блок памяти», в котором прослеживается истории репрессий и реформ, которые переживала Церковь.

Экскурсовод рассказал ребятам о действующем Патриархе Кирилле. «Каждый Патриарх - это целая эпоха в истории России. При каждом из них происходили значи-

мые исторические события. Например, экспозиция патриархов Сергия и Алексия I связана с периодом сталинских и хрущевских гонений. И здесь есть масса любопытных документов на эту тему.

Заключительным этапом была экскурсия на смотровую площадку музея, где дети смогли полюбоваться храмами города Арзамаса и его живописными видами. Со слов ребят, экскурсия была очень интересной и познавательной.

*Мальшева М.А.*

## Первая смена лагеря пролетела незаметно...

За июнь 2014г. в летнем оздоровительном лагере с дневным пребыванием «Команда твоего успеха» отдохнуло 40 детей и подростков из семей, находящихся в трудной жизненной ситуации и социально-опасном положении, состоящих на патронажном учете в УСЗН г. Арзамаса, в возрасте от 7 до 14 лет.

На протяжении смены для ребят были запланированы мероприятия, где любой участник смены смог показать, что он умеет, чему хочет научиться и реализовать себя именно в коллективе сверстников под чутким руководством взрослых. Индивидуализированный подход, который лежит в основе социально-оздоровительного лагеря, выработал у детей навыки обсуждения и анализа



различных вариантов решения, умения говорить о неприятных и страшных для них вещах, выражать свою точку зрения и чувства без агрессии и конфликта.

27 июня 2014 года состоялся концерт, посвященный окончанию первой лагерной смены.

Прозвучали лучшие песни смены, показаны лучшие танцы и номера. Ребятам было очень грустно расставаться с любимым лагерем, но конец смены уже подошел. Первая смена пролетела незаметно, она оставила после себя теплые воспоминания и множество счастливых незабываемых моментов для каждого: как для детей, так и для педагогов.

*Кожокина И.А.*

## «Россия – ты любовь моя!»



Лето в полную силу диктует права на активный отдых! Лагерь трёх центров социального обслуживания города встретились 10.07.2014г. в честь праздника России померяться креативностью и смекалкой. Духом русской культуры и патриотизма организаторы общего мероприятия постарались наполнить каждый эпизод Турнира «Россия – ты любовь моя!». Команда ГБУ «ЦСПСД г. Арзамаса» «Русичи» задавала соревновательный тон гостеприимства. Детские команды ГБУ «ЦСОГПВИИ г. Арзамаса» и ГБУ «РЦДПОВ г. Арзамаса» не отставали в проявлении талантов. Каждая команда продемонстрировала знание русской художественной литературы и музыки, народных игр и забав, государственной символики, художественные способности в создании национальных костюмов. Наградой стали коллективные подарки для каждого лагеря!



*Шашина Н.И.*



**Поздравляем с Днем рождения!**

*Нефедьеву Н.Ю.*

*Горюнова В.М.*

*Гусеву Н.И.*



ГБУ «Центр социальной помощи семье и детям г. Арзамаса»

Ответственный за выпуск – Кожокина И.А., дизайн, верстка – Андронов С.А.

Адрес: ул. 2-я Вокзальная, 1а

Тел./факс (83147) 3-36-90